

镇赉县全面开展 秸秆禁烧和综合利用工作

本报讯(付斌)为切实保护生态环境,提高秸秆综合利用水平,坚决打赢蓝天保卫战,按照全省秸秆禁烧和综合利用会议精神,镇赉县严密部署,全面打响秋季秸秆禁烧战役。

镇赉县委、县政府高度重视秸秆禁烧和综合利用工作,要求全县各级各部门切实把秸秆禁烧和综合利用工作落到实处,并作为全县一项环境保护专项考核的重要内容,对落实不力的单位和个人进行严肃追责。

成立了以县委书记、县长为组长的全县秸秆禁烧和综合利用工作领导小组,迅速整合全县力量,启动秸秆禁烧和综合利用网格化监管,不断对全县秸秆禁烧和综合利用工作发出升级指导意见,检查落实情况,扩大全县公众舆论宣传效果。县委、县政府联合督查室、环保、农业、公安等部门组成4个联合督导组,对各乡镇(场)进行全天候、全方位、多层次、立体式巡查监管,形成镇、村巡查体系,严防严控“第一把火”,对发生“第一把火”的村、工作区视严重程度给予相应处分。同时各乡镇(场)派出所全员参与到所属辖区的秸秆禁烧工作中,配合乡镇(场)做好监督检查、执法巡查和消防安全、火灾隐患查处。

此外,该县还制定了行政区秸秆离田方案,行政区内的秸秆,除实施秸秆还田保护性耕作以外,一律实施离田处理。对未能捡拾打包外运的,增设临时储存场所,确保农作物收获后,除需秸秆还田外,未收打捆和散落田间的秸秆得到及时清除。同时,该县还充分发挥新闻媒体的舆论导向作用,通过电视网站播报、村级广播、印发政府通告、悬挂标语横幅和宣传车、宣传单、微信群等多种手段,全方位宣传普及政策法规,让广大农民群众知晓违规焚烧秸秆的严重后果。各乡镇(场)组织乡村组三级干部进村入户,宣讲保护性耕作、堆沤、翻压等新技术,签订《不焚烧秸秆承诺书》。



镇赉县举行首届农民“金秋开镰节”

本报讯(杜春玮)金秋时节,麦粒金黄,稻浪翻滚。9月26日,镇赉县农民迎来了自己的节日——第一届中国农民丰收节暨镇赉县首届农民“金秋开镰节”。活动中,大河生态农业有限责任公司与国家水稻技术研究中心和海尔集团日日顺物联网公司签约及品牌授权,企业负责人宣布了优质稻穗示范田测产结果。优秀农机手作业大赛和无人机植保表演将本次活动推向了高潮。

镇赉县作为吉林省水稻种植面积第一大县,庆祝丰收并举办“金秋开镰节”活动,充分展现了该县农村地域特色和农业生产水平,增强了广大农民的幸福感和获得感。

图①“金秋开镰节”上,优秀农机手进行作业大赛。

图②农民丰收笑开颜。

图③活动现场的舞狮表演,受到农民欢迎。

图④大河生态农业有限责任公司与海尔集团日日顺物联网公司签约及品牌授权。



“县域巡礼·在改革开放中成长” 采访团走进镇赉

本报讯(林淑庆)9月28日至30日,由省委宣传部组织的“县域巡礼·在改革开放中成长”大型主题采访团走进镇赉县。来自中央广播电视台、吉林日报、吉林人民广播电台、吉林电视台、中国吉林网、城市晚报、吉林农村报、腾讯新闻吉林网等媒体组成的8人采访团对该县脱贫攻坚工作进行了集中调研采访。

媒体采访团深入到该县镇赉镇架其村光伏电站和特色养殖产业扶贫基地,了解企业情况、产业扶贫模式及产业扶贫带动情况,并采访了架其村党组织书记、村民及嘎什根乡农民企业家、大屯镇英才农机专业合作社负责人等,听他们讲述亲身经历改革开放40年来的生活变化、如何带领村民创业致富的奋斗故事,以及脱贫攻坚工作给乡村带来的巨大变化。每到一处,采访团成员都围绕脱贫攻坚这一主题,仔细看、认真听、耐心

问、详细记,深入了解该县脱贫攻坚工作的具体做法和取得的成绩。通过实地采访,大家一致认为,该县脱贫攻坚工作中的亮点和特点,值得学习和推广,将利用手中的笔和镜头,全方位、多角度反应镇赉县脱贫攻坚工作取得的突出成效。

据了解,镇赉县作为国家扶贫开发重点县和大兴安岭南麓特困片区重点攻坚县,自脱贫攻坚工作开展以来,县委、县政府开展了脱贫摘帽“653”百日会战、“四项重点工作”“六清”集中整治等一系列活动,使脱贫攻坚工作取得了阶段性成果。

通过此次采访活动,集中展现了镇赉县近年来脱贫攻坚工作取得的成果,对全县脱贫攻坚工作提供了良好的舆论氛围和精神动力,为全面、协调、可持续发展以及对外开放营造了良好的舆论环境。



9月30日,镇赉县举行烈士纪念日公祭活动,沉痛悼念、深切缅怀为中华民族独立与解放、为社会主义现代化建设而英勇献身的革命先烈。李雪阳摄



□年初以来,镇赉县农村商业银行坚持回归本源理念,充分发挥支农主力军优势,不断创新金融服务方式,大力加强普惠金融建设,收到较好效果。截至目前,该行在全县11个乡镇设立了11家小额贷款服务专柜,在全县141个行政村铺设助农金融服务点151个,实现了存取款、贷款、转账结算乡镇村全覆盖,提升了农村金融服务能力和水平。(宋长龙)

□镇赉县司法局党组切实履行党要管党、全面从严治党主体责任,多措并举

新农村,新面貌,屋前种花草,乡村美,齐创造。在镇赉县莫莫格蒙古族乡乌兰召村,宽阔干净的水泥道路、竞相开放的各色鲜花、规范整洁的农家小院……处处彰显着村民们正在掀起美丽乡村建设的热潮。

走进乌兰召村乌兰召屯村民代丽红家,白色的墙体、红色的屋顶格外显眼,庭院内宽敞整洁,物品摆放有序,让人感受到主人的干净勤劳。室内同样宽敞明亮,家具物品摆放错落有致、整洁美观,浅色瓷砖地面光洁如新,厨房灶台干干净净,各类厨具规范清洁。说起创建“美丽庭院、干净人家、幸福人家”活动,代大姐告诉笔者,都说村看村、户看户,农村进步看干部,她爱人是村委员会主任,自己更应该积极配合村里的

工作,在改善农村居家环境中起到带头作用。家里收拾干净了,自己住着也舒心。村民陈国祥、高秀莲家两个贴着白色瓷砖的大门垛上还张贴着喜庆的大红春联,院内平整干净,两侧围墙整齐规范,白色调的瓦房在绿树的掩映下,很有一种田园风光。高大姐兴致勃勃地说,这是

●简明镇赉●

举,大力推进党性教育。一方面制定好党性教育规划,突出政治纪律和组织纪律教育内容;另一方面坚持经常抓、抓长久,通过集中学习、座谈讨论、重温入党誓词、观看警示教育片、剖析反面典型、以案释法及利用在线学习手机党课、大型电子屏滚动宣传、悬挂警示标语等多种形式,营造党性教育氛围,不断把党性教育

引向深入,取得了看得见、摸得着的党性教育成效。□连日来,镇赉县新兴社区组织党员干部认真学习郑德荣先进事迹,引导党员切实补足精神之钙,内化于心、外化于行。通过学习,全体党员更加全面、深刻

整治交通违法 净化国庆交通环境

9月26日,镇赉县社区党工委举办了迎十一“物尔美杯”篮球赛,社区党工委工作人员参加了比赛,他们用拼搏、激情与汗水,展现了全体工作人员团结向上、文明和谐的社区新时代风采。王凡摄

本报讯(李文广 何继权)为切实做好国庆节期间道路交通安全管理工作,全力确保辖区道路交通安全形势平稳,为群众国庆“黄金周”出行创造良好的道路交通环境,镇赉交警大队以全省交通安全整治活动确定的“十大交通违法行为”为重点,强力开展国庆节交通安全集中整治统一行动。

行动中,该大队依据以往节假日交通违法的规律和特点,及时调整工作思路,以城区主要道路周边餐馆、集镇、农村道路为整治重点,将中午、下午、夜间作为重点整治时段,采取错时执勤、昼夜巡查、定点蹲守、分散设卡、交叉执法等方式,充分利用酒精测试仪等科技设备及时固定证据,严查酒后驾驶、无证驾驶、超员超载等严重违法违法行为,大力强化整治的力度、广度和深度,将严查严处“十大交通违法行为”常态化。特别是对查处的醉酒、酒驾和无证驾驶等严重违法违法行为,实行“零”容忍,一律依法按上限予以从严处罚。

地认识了自己,沟通了思想、交换了意见、增进了团结、明确了今后工作的努力方向,达到了促进整改的目的。(李海燕)

□近日,镇赉县委政法委结合全县脱贫攻坚“653”百日会战方案,大力开展“助力脱贫攻坚我行动”主题党日。政法委党支部立足包保村实际,全员脱岗在帮扶的村屯开展义务劳动,为包保村植树、种花、打扫路面、清运垃圾,并为贫困户打扫室内外卫生,与贫困户同吃、同住、同劳动,使村容村貌发生了巨大变化。(李丽)

文明创建结硕果 拾金不昧暖人心

本报讯(王晓波)“钱包失而复得,真要感谢大厅的工作人员,不仅挽回了我的经济损失,还避免了补卡的麻烦。”失主陶成文对镇赉县政务服务中心工作人员由衷地感谢道。

9月25日上午,陶成文来政务服务中心二楼不动产窗口办理不动产证,临走时,把手包遗忘在了休息区的座椅上。中心督查科的工作人员在巡查时发现了手包,经查看包内有现金、银行卡、驾驶证、营运证等,通过与运管所联系,查到了失主的电话号

码。拿到手包,看到包内的物品无一遗失,陶成文感动万分,连声道谢。随着创建全国文明城市工作的深入推进,政务服务中心一直把握提高文明水平、提升服务质量摆在重要位置,通过多种形式传导正能量,经常组织开展“假如我是服务对象”“贴心服务在路上”等活动,遇有办事群众将钱包、手机、钥匙、资料等遗忘在办理柜台或等候区的现象,中心工作人员都会为其妥善保管,并通过各种渠道送还到失主手中。

小庭院 大风采

——莫莫格蒙古族乡乌兰召村创建“美丽庭院、干净人家、幸福人家”活动掠影

●镇 宣

她家的后花园,虽然院子不大,但是经过精心侍弄,花草草长得格外茂盛,心里和日子一样美。从她的话语中,不难感受到她对生活的满足。

村民白丽英正在给花浇水,院落里的鲜花开得正艳,旁边是用竹竿搭起的葡萄架,让整个小院充满了生机。院落井井有

条,室内也干净得无可挑剔,白丽英家称得上是村里“美丽庭院、干净人家”的“明星户”了。白丽英说,现在国家政策这么好,处处想着我们百姓,特别是包保干部为我们做了这么多好事、实事,帮我们美化了这么好的村屯环境,自己家必须要打扫得干净整洁才行,要为美丽乡村建设出一份力。